

九江老干部工作动态

2018年5月21日

第3期

总第32期

目 录

【工作动态】

- 市老年教育工作委员会召开专题会议
- 市局连心工作队赴都昌湖口开展帮扶工作
- 市直离退休干部党支部开展片区活动
- 永修县举办学习党的十九大精神专题培训班
- 柴桑区举办习近平新时代中国特色社会主义思想培训班

【信息短波】

- 九江老干部网改版上线
- 庐山市委常委会专题研究老干部工作
- 瑞昌市召开老年教育工作会
- 濂溪区组织离退休干部开展廉政教育

【活动园地】

- 市人大机关开展老同志“缅怀先烈·不忘初心”主题教育活动
- 市公安局机关举行离退休同志春季棋牌赛
- 市老干部活动中心组织开展摄影采风活动
- 市纺织集团机关老干部党支部开展主题党日活动

【工作动态】

市老年教育工作委员会召开专题会议

5月17日，市老年教育工作委员会召开专题会议，研究贯彻落实国务院办公厅《关于印发老年教育发展规划（2016-2020）的通知》和省政府办公厅《关于大力推进老年教育事业发展的实施意见》。市委副书记、市老年教育工作委员会主任熊永强，市政府副市长、市老年教育工作委员会副主任李军，市政协原主席、市老年大学校长、市老年教育工作委员会副主任程来安，市委组织部副部长、老干部局长余响玲，市委老干部局调研员宋明华及市老年教育工作委员会成员和市直有关部门的负责人出席会议，市老年大学副校长汤瑞琪、张延芳、胡四珊、朱希实、任祥照、吴思颖等列席会议，熊永强主持会议并讲话。

熊永强指出，老年群体的比重很大，服务好这么一个大群体，是新时代中国特色社会主义建设的必然要求，各有关部门一定要多支持、多担责、多服务，共同把老年大学办好。国家提出的老年教育发展目标是硬指标，必须不折不扣落实，并且争取做得更好。机构编制是保障，应切实解决县（市、区）老年大学的事业单位性质，要明确下来。老年大学是要长期办下去的教育机构，各级要提供经费保障。要多方共同努力，把教育、文化等多方面能够共享的资源整合起来，推动老年教育多

渠道、多方式发展。

李军就加快发展我市老年教育工作提出了三点要求。一要强化认识，国务院和省政府已经把老年教育工作提到了很高的位置，要高度重视，认真抓好贯彻落实。二要明确任务，特别是有时间节点的目标任务，要认真推进落实，要重点抓好教学场所、师资队伍、机构编制建设。三要整合资源，特别是乡村的公共文化场所，可以增挂老年大学牌子，两者资源共享，提高利用率，有效促进基层老年教育更快更好地推进。

会议听取了市老年大学校长程来安关于国务院办公厅印发的《老年教育发展规划（2016-2020）》和省政府办公厅《关于大力推进老年教育事业发展的实施意见》两个文件的主要精神和目标任务的学习辅导、宣传讲解；听取了市老年大学副校长张延芳《关于2017年全市老年大学发展情况的汇报》和我市老年大学贯彻落实上述两个文件的意见的建议，市老年教育工作委员会各成员单位和市直有关部门负责人围绕国务院和省政府关于大力发展老年教育的工作要求和我市的现实情况，以及下一步的贯彻实施意见进行了讨论发言。

会议认为，国家已把老年教育工作列入2020年全面建成小康社会的考评目标之一，必须高度重视，切实抓好贯彻落实，确保到2020年老年教育2153工程全面达标，及时完成国务院、省政府提出的老年教育工作目标任务。近年来，九江老年教育工作发展很快，成效明显，市、县、乡、村各级老年大学发展

势头良好，但距 2020 年的达标要求，工作还很繁重，任务仍然艰巨。下一步，要继续抓紧抓好，从校舍建设、师资队伍、教育管理、资源整合、编制、经费保障等多方面扎实推进。会议同意市老年大学提出的贯彻实施意见和有关活动安排。

（陈新建）

市局连心工作队赴都昌湖口开展帮扶工作

5 月 18 日，受市委组织部副部长、老干部局局长余响玲委托，市委老干部局副调研员洪楚平率局连心工作队赴都昌县汪墩乡杨储村开展对口扶贫和湖口县金沙湾工业园中天制药企业开展帮扶工作。

在汪墩乡杨储村，村支书陈勇汇报了脱贫工作情况，局连心工作队与杨储村两委班子就 2018 年脱贫攻坚夏季整改工作开展讨论，就贫困对象精准识别、有序退出工作展开交流，就问题整改台帐建立和一对一帮扶对象分配调整事宜深入探讨，形成共识。洪楚平与汪墩乡党委书记徐建华还就在杨储村进行项目扶贫的可行性展开深入研判，乡党委全力支持杨储村在贫困户土地流转承包项目上先行先试，给予政策和资金支持。都昌县卫计委派驻的第一书记吴和柏一同参加。

洪楚平表示，市委老干部局班子历来重视扶贫工作，十多

年来扶贫阵地也一直在汪墩乡，可谓渊源久远。从一把手到普通帮扶干部，一直在尽心尽力为帮扶对象排忧解难。虽然连心工作队成员几经变更，但是目标任务始终没有变，服务基层、服务贫困户的宗旨始终没有变，仍将一如既往地支持杨储村脱贫攻坚工作，尽全力支持村委班子和驻村第一书记的工作。希望村两委班子和驻村第一书记不惧疲劳，不怕麻烦，发扬连续作战作风，沉下心来，做好夏季整改工作。

在湖口县金沙湾工业园中天药业厂区，公司老总叶仙春陪同局连心工作队一行查看新建厂房施工现场，并将火灾受损及理赔情况作了说明，同时也感谢市委老干部局连心工作队在保险理赔过程中积极协调，提供帮助。洪楚平代表余响玲对中天药业全体员工表示慰问，对企业走出困境，重建厂房，恢复生产表示赞赏。并表示，仍将一如既往为企业发展提供力所能及的帮助。

（市局四科）

市直离退休干部党支部开展片区活动

5月14-15日，市直老干部党支部第六、第五片区书记会分别在市财政局老干部活动室和九江学院离退休管理处召开，市委老干部局副局长范万根、张良华及各片区党支部书记参加会议。

市财政局老干部党支部书记罗远恒介绍其所在老干部党支部开展活动情况、重点介绍支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用发挥情况。各单位离退休党支部书记纷纷就退休干部党员一些突出的倾向性问题提出意见和建议。

九江学院离退休职工管理处处长燕红波简要介绍了学校基本情况、老同志管理服务的一些主要做法和老同志各项活动的开展情况。各单位离退休党支部书记们就本单位离退休工作情况及近期离退休干部党员的思想状况作了汇报。并就退休干部党员中一些倾向性的问题开展讨论。

范万根副局长充分肯定了两个片区各支部工作，他指出，各单位在支部建设和开展活动方面都取得了不错的成绩，体现了各单位对老干部工作的高度重视。他对各支部书记的无私奉献精神表达了感谢，他认为老干部队伍的稳定、工作的展开以及正能量的传播和支部书记的付出是分不开的。他希望在今后的工作中，各单位加强联系沟通，取长补短，在政治建设、思想建设、支部建设三个方面再下功夫，争取把老干部工作做得更好。
(市局四科)

永修县举办学习党的十九大精神专题培训班

5月16日，永修县委老干部局在县委党校举办全县离退休

干部、离退休干部党支部书记和关工委执行主任学习党的十九大精神专题培训班。县委组织部副部长、老干局局长陈竹梅出席开班仪式并讲话，县委老干部局主任科员、副局长王腊香主持开班仪式。

此次培训班邀请了九江学院陈忠教授、县委党校教研室主任盛秋生老师分别就《家风家训家教》和《党的十九大精神》进行授课。前来参训的老干部共有 110 名，课前老同志们在校老师的领誓下重温入党誓词。

陈竹梅提出三点建议：一是要在党性修养上作表率。二是要积极传播正能量。三是要当好“参谋官”。还要当好优秀家风“传承者”，带头立家规、正家风、严家教，带动更多的家庭主动弘扬好家风。

老同志们纷纷表示，通过此次学习，进一步加深对十九大精神的理解，永葆政治本色，时刻铭记党员义务和责任。要进一步加强树立良好家风的自觉性，营造文明友善的家庭氛围，推动社会和谐发展。

(永修县委老干部局)

柴桑区举办习近平新时代中国特色社会主义思想 专题学习班

4月16日，柴桑区委老干部局举办习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想专题学习班，邀请区委党校教员王红芳同志作《深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想》专题报告，全区离休干部、副处级以上退休干部和区直单位老干部党支部书记共 70 余人参加。

报告对“中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题”、“习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质”、“如何在实践中贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”等三个具体问题作了深刻讲解。

老干部们纷纷表示：通过专题学习，进一步加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识和理解，老同志更要以身作则，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、开展工作，为柴桑区的经济社会发展贡献最大力量。

（柴桑区委老干部局）

【信息短波】

九江老干部网改版上线

为进一步加强政务网站建设，提高网站服务质量和水平，

近日，市委老干部局对九江老干部网（jjlgb.gov.cn）进行了全面改版升级，已于4月19日零时起上线运行。

九江老干部网始建于2006年5月，对于宣传我市老干部工作起到了重要作用。改版后的网站更加体现了以老干部为主、以基层为主、以服务为主的办网思路，栏目设置更趋合理，版面布局新颖醒目，网站内容切合实际，能够比较全面地反映全市老干部工作特点和老干部精神风貌。此次改版，得到局领导高度重视和大力支持，业务科室制定了相关的管理制度，为九江老干部网的良性运行提供了制度保障。

（市局四科）

庐山市委常委会专题研究老干部工作

4月26日下午，市委常委、庐山市委书记杨健主持召开了庐山市委一届三十三次常委（扩大）会议。听取了庐山市委组织部副部长、老干部局局长黄国华向常委会传达省、市老干部工作会议精神。会议原则通过了庐山市委老干部局的有关工作意见。

（周霏）

瑞昌市召开全市老年教育工作会

5月4日，瑞昌市召开全市老年教育工作会。市委副书记陈琪，市老年大学校长丁显松出席并讲话。会议由市委组织部

副部长兼老干部局长邹永峰主持，全市各乡镇场（街道）分管领导和老年大学分校校长（或老年体协主席），市直各单位分管老年工作领导和离退休干部党支部书记，共 120 余人参会。

陈琪对做好新形势下我市老年教育工作提出要求。一是提高新形势下老年教育工作的认识。二是抓好新形势下老年教育事业的发展。三是强化新形势下老年教育推进的保障。老年大学校长丁显松作《不忘初心 继续前行——推动我市老年教育工作再上新台阶》工作报告。（潘惠芳）

濂溪区组织离退休干部开展廉政警示教育

5月17日，濂溪区委老干部局组织全区50多名离退休干部参观周敦颐纪念馆，开展“爱廉守洁”警示教育活动。

在周敦颐纪念馆，讲解员通过展板、多媒体、场景复原、人物雕塑等多种表现手段，形象而生动的从四个部分展现周敦颐廉洁奉公、光明磊落的一生，让人们深入了解周敦颐廉洁文化精髓。其传世之作《爱莲说》以“莲”明志，寓“廉”于“莲”，寓“爱廉”于“爱莲”，充分表现周敦颐立人极、倡正气、主廉洁、讲官德的思想。

老干部石道达说：“这次廉政教育对我们来说是一次‘洗礼’，更是一次‘警钟长鸣’”。大家一致表示要争当“廉参谋”，常吹家庭廉政风，共同筑起廉洁屏障，把家庭建设成为温馨、廉洁、幸福的港湾。（冯兴文）

【活动园地】

市人大机关开展老同志“缅怀先烈·不忘初心” 主题教育活动

4月17日至18日，市人大机关组织离退休老同志一行33人赴湖北省红安县开展“缅怀先烈·不忘初心”主题教育活动。市人大常委会原巡视员吴宣友、彭群林、王际民，市人大常委会原副主任张金林、甘智德、曹林森、汤瑞琪参加活动。

老同志一行首先瞻仰了革命烈士纪念碑、黄麻起义和鄂豫皖苏区革命烈士纪念馆、董必武纪念馆、李先念纪念馆。纪念馆陈列了许多具有历史意义的珍贵文献文物。

两天的教育活动，老同志们更加深刻了解了我们党创立成长过程中的艰辛历程，深深为先烈们在完成中国革命事业过程中坚韧不拔、不惧牺牲的精神所感动，由衷感到今天的幸福生活来之不易，要倍加珍惜。

老同志们纷纷表示要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，永葆政治本色、不忘初心、老有所为，为谱写富裕美丽幸福现代化江西九江篇章发挥余热、贡献力量！

（王彦青）

市公安局机关举行离退休同志春季棋牌赛

4月26日，市公安局组织开展机关离退休同志春季棋牌赛活动，115名老同志及家属参加了比赛。

棋牌比赛历来是离退休老同志最积极参与的活动之一，为将此次比赛举办好，局老干部党支部精心谋划，提前筹备，比赛内容和比赛形式都较往年有了创新。新增了扑克、中国象棋、围棋等项目，分设了机关退休人员组和家属组，采取大循环制，并成立了赛事组委会，确保此次活动有序顺利地开展。

当天早上，老同志们早早地来到活动中心，经过角逐，共决出一等奖5名，二等奖6名，三等奖6名。

此次棋牌赛参加人数、比赛项目为历年来之最。参赛的老同志们纷纷表示：比赛组织有条不紊，赛程安排得当，规则公平合理，非常感谢市局老干部处和老干部党支部提供了这样一个能相互交流，切磋技艺，展示风采的平台，使老同志们老有所乐。

（郝菁）

市老干部活动中心组织开展摄影采风活动

4月27日，市老干部活动中心组织荣获“2016、2017年度老干部活动中心优秀活动队”队长、骨干成员及中心部分退休老

同志，赴庐山西海花千谷进行摄影采风活动。

阳春三月，西海花千谷烟花如海，林木葱茏。老同志们一下子就被各色争相开放的花朵吸引，纷纷拿起摄影器材创作起来。行走在这花海之中，老同志们心旷神怡，悠然自得。在庐山西海水乐园，308平方公里的湖面波光浩淼，千岛落珠。坐在游湖观光船上，老同志们忘情摄影，沉静于一湖美景之中。

此次采风活动，得到了参与者的高度赞赏和一致好评，老同志之间相互交流了摄影技巧，加深了对摄影艺术的理解与追求。

（黄家鹏）

市纺织集团机关老干部党支部 开展主题党日活动

5月15日，市纺织集团公司机关离退休党支部组织了一次别开生面的主题党日活动。

党日活动在市郊的莲花洞森林公园举行。会上，学习了党的十九大报告，传达了省、市委老干部局有关文件精神；联系本支部实际，就如何开展“追忆初心——难忘我的入党纪念日和参加革命工作纪念日”活动进行了讨论；支部以十九大报告内容和“如何争做新时期有正能量的老同志”出了书面试题，每位党

员干部认真阅读思考，填写答题。

学习之余，还组织老党员们游览了森林公园。此次党日活动主题鲜明，内容丰富具体，形式灵活务实，对于加强党组织的政治思想建设和组织建设、增强大家的政治归属感和荣誉感，起到了较好的促进作用。

(陈义华)

E-mail: jjlgb1686@163.com

工作网址: www.jjlgb.gov.cn

中共九江市委老干部局办公室印发

联系电话: 8211686

共印150份